

ТАМАРА ГВЕРДЦИТЕЛИ:



«СВОЙ ДОМ НОЩУ С СОБОЙ»

ведь из Одессы. Самым большим моим другом все эти годы был кофе. Я варила его по-турецки, по-восточному, с корицей, это был целый ритуал. Пять-шесть чашек в день выпивала. Но теперь у меня такой период, что я отдыхаю от кофе, а кофе от меня. Теперь мой лучший друг — сон. Я, как олимпийский чемпион, могу спать где угодно: в такси, в самолете, в поезде. Так как я все время в дороге, это спасает...

— *Тамара, где же теперь ваш дом?*

— Я видела в музее в Америке картину Шагала, совершенно гениальную. Идет человек и на

спине несет свой дом. Вот и я так же...

— *Сейчас вы живете в Москве, ваш муж — в Тбилиси, мама с вашим сыном — в Нью-Йорке. Для женщины, воспитанной в грузинской традиции почитания семьи, это, наверное, очень тяжело?*

— Думаю, что каждый человек должен жить там, где ему удобнее. Так складывается жизнь... Мой сын Сандро учится сейчас в частном колледже в Нью-Йорке, говорит на четырех языках, занимается на компьютере, такой маленький профессор. Ему всего одиннадцать лет. Но он очень умный, не по годам.

— *Есть в кого... А ваша мама чем занимается?*

— Вообще-то она преподаватель русского языка и литературы, но сейчас занимается только воспитанием внука. У нее это хорошо получается, ведь она нас с братом таких неплохих (смеется) вырастила.

— *А замуж вы вышли по любви?*

— Естественно! В 20 лет — выйти замуж по расчету? Со мной такого случиться не могло! Муж старше меня на 15 лет. Мы познакомились, он увидел меня, влюбился... Он — телережиссер. Живет в нашей большой квартире в Тбилиси.

— *Значит, замуж вышли по любви. А не случилось ли вам идти на сделки с собственным сердцем ради карьеры?*

— Перед каждой красивой и талантливой женщиной встает проблема выбора. Но посмотрите на меня. Видно же, что никогда ни одному мужчине в голову не придет, что я способна на что-нибудь недостойное. Я слишком гордая для того, чтобы идти на сделки с



«КОНЕЧНО, НЕ КУРОПАТКА С АПЕЛЬСИНАМИ, НО ТОЖЕ ВКУСНО»

Бабушка Тамары Гвердцители Тамрико, в честь которой и назвали певицу, свидетельствует, что ее внучка запела раньше, чем научилась говорить и ходить. Тамара мечтала стать драматической актрисой, но родители воспротивились этому. Они прочили дочке карьеру пианистки. Как-то маленькая Тамара выступала по грузинскому телевидению, ее увидел на экране руководитель знаменитого «Мзиури» и пригласил в ансамбль. Она пошла туда и вскоре стала солисткой. Ансамбль был очень популярным по всей стране, даже сам Леонид Ильич Брежнев произнес коронную фразу: «Покажите этих девочек миру — и войны не будет...»

— Если честно, в Москве мне всегда очень не хватает солнца, ведь я южанка. Я здесь все время мерзну.

— *Можно пойти в сауну — погреться.*

— Нет. Я не переношу ничего искусственного. Я только настоящее люблю. Если в еде, то — фрукты, дичь. Любимое блюдо — куропатка с апельсинами. Готовлю с удовольствием, потому что делаю это редко. Вот моя мама — потрясающий кулинар. Она у меня